



Evaluación. En dos meses, Fitch presentará nuevo reporte de la entidad. FOTO ARCHIVO: REUTERS

FITCH PODRÍA MEJORAR PERSPECTIVA

Con claroscuros en calificación crediticia de QR

En un año, la entidad se ha ajustado el cinturón, aunque su deuda sigue siendo alta

Jesús Vázquez
EL ECONOMISTA

Cancún, QR. EL REPORTE de la calificadora Fitch Ratings sobre las finanzas de Quintana Roo que emitirá en alrededor de dos meses consignará una mejora en el manejo de los recursos y un incremento en la recaudación de impuestos, pero también una latente debilidad derivada del elevado endeudamiento que enfrenta el estado y que lo ubica como el número uno a nivel nacional por el porcentaje más elevado de deuda respecto de sus participaciones federales.

Así lo anticipa Alejandro Guerrero Ortiz, analista de Fitch, quien asegura que el reporte que preparan no será tan favorable como el que recientemente emitió Standard and Poor's (S&P), pero sí reconoce avances en el manejo financiero del estado.

En noviembre de 2014, Fitch bajó la calificación crediticia de Quintana Roo de "BB+(mex)" a "BB (mex)", porque existía un elevado riesgo de incumplimiento en el pago de los créditos de corto plazo adquiridos por el gobierno estatal.

SE AJUSTAN EL CINTURÓN

Casi un año después, Guerrero Ortiz explica que, al parecer, el gobierno del estado está acatando sus compromisos de tope de endeudamiento al no haber en el horizonte nuevas líneas de crédito de corto plazo, además de mantenerse en el límite de 10% máximo de pasivo circulante con respecto a sus ingresos totales.

Aunado a ello, la desaparición de algunas dependencias, la contención en el gasto operacional y la disminución del gasto corrien-

22,071
MILLONES
de pesos fue la deuda del estado a junio del 2015.

te, permiten prever que la calificación crediticia que obtenga el estado podría ser favorable, pero no en la misma escala que la más reciente calificación asignada por Standard and Poor's, la cual a mediados de julio de este año asignó a Quintana Roo una nota crediticia de "mxBBB", con perspectiva "estable", fundamentada en la expectativa de que el desempeño presupuestal de Quintana Roo mantendrá una tendencia estable y que continuará presentando resultados fiscales balanceados.

El analista de calificadora dijo que aunque el manejo de las finanzas ha mejorado, ello tendrá que sopesarse con el elevado nivel de endeudamiento de la entidad, y todo dependerá del análisis que haga el consejo de expertos de la calificadora para determinar si le alcanza para al menos cambiar la tendencia negativa que viene arrastrando el gobierno de Roberto Borge Angulo desde el inicio de su gestión, pues desde el 2011 Fitch ha asignado calificaciones negativas al desempeño financiero de la entidad.

De acuerdo con la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, la deuda del estado ascendió a 22,071 millones de pesos al segundo trimestre del 2015, lo que equivale a 280% de sus participaciones, 101.6% de sus ingresos totales y 8.3% del Producto Interno Bruto Estatal.

jvazquez@eleconomista.com.mx